



Sz. A. Bazsanov: Sto takoje radio-
lokacioja. Megjelent orosz nyelven az
USSR hadügyminisztériuma kiadásá-
ban, 1948 Moszkva, 178 oldal.

Mi a rádiólokáció? A 2-ik világhá-
borúban hősi halált halt Sz. A. Bazsa-
nov szovjet-orosz mérnök-százados
könyve a rádiólokáció kérdését tár-
gyalja rendkívül ügyes, kézzelfogható,
gyakorlatias módon. A szerző kiváló
népszerűsítő készséggel rendelkezik és
a rádiólokáció bonyolult technikai
részeit a laikusnak könnyen hozzá-
férhetővé teszi. A könyv nemcsak a
rádiólokációt ismerteti meg az olvasó-
val, de bevezeti őt a rádiótechnikába
is, s mint ilyen igen hasznos olvasmá-
nya lehet a rádióamatőröknek is.
Mint Bazsanov maga mondja: „A rá-
diólokáció alapján véve alig külön-
bözik a rádiózástól, legfeljebb abban,
hogy a kisugárzott jelek nem hír-
közlések továbbítására szolgálnak, de
a kisugárzott hullámok semmiben sem
térnek el a normális rádióhullámok-
tól és a rádiólokáció technikája
9/10-ed részben tiszta rádiótechnika.
Ezért szükséges a rádiólokáció meg-
tanulásához felszerelni magunkat a rá-
diótechnika elméleti alapismereteivel.”

A könyv technikai tartalmát nagy-
számú szellemes rajz és ábra teszi még
könnyebben érthetővé.

P. J.

**Magyar partizánok a salgótarjáni
szénmedencében.** Szikra kiadás, 1945,
45 oldal.

„Ez a füzet: hőstörténet. Magyar
partizánokról szól, hősekről, akik
fegyverrel a kézben küzdöttek Ma-
gyarországért...” — írja előszavá-
ban Révai József.

A második világháborúban a né-
met fasiszta elnyomás szerte Európá-
ban a népi szabadságharcok tüzeit
gyújtotta lángra.

Magyarországon 1944. nyarán kez-
dődték a partizánharcok. A füzet
Nógrádi Sándor csoportjának hősi
harcait írja le, kezdve a szlovákiai
hegyekből történt megindulástól, a
salgótarjáni szénmedencén át a szov-
jet hadsereggel való egyesülésig.

Izgalmasan érdekes leírásban ve-
zet végig a partizánok működésén,
küzdelmén, munkáján, harcán, mely-
nek során szemünk előtt látjuk a
megaradt, jeges Garamon való át-
kelést; az izgalmas kitörést a né-
metek által körülvárt házból, a fel-
derítő feladatok, leleményes harcse-
lekmények, rajtaütések, fogolyjete-
sek, áttörések végrehajtását.

Az Ipoly mentén kezdődik a cso-
port igazi szervező munkája, itt már
tömegesen jönnek a jelentkezők,
akik harcolni akarnak a németek el-
len. Bekapcsolják munkába a losonci

remzeti bizottságot, a mucsényi zász-
lóját, a környező tanyák, bányák
népét. Losoncon a gyárakban nagy-
arányú szabotázsakciót kezdenek.

1944. Karácsony estéjén tudják meg
a rádióból az Ideiglenes Nemzeti Kor-
mány megalakulását, a földreform, a
nemzeti hadsereg, a népjogok kihar-
dését.

Karácsony hajnalán, a Csengőkö ha-
vas erdőjében teszik le az esküjüket
az új magyar kormányra, melyet nem-
sokára a vérükkel is megpecsételnek.

Abroncspusztán megtámadják a
visszavonuló német SS zászlóját és
a túlerővel szemben is hősiesen végre-
hajtják feladatukat. Géppisztollyal
a kézben az ellenséges géppuskák
gyilkos tüzeiben harcolnak a szabad-
ságharcosok a fogcsikorgató hideg-
ben, étlen-szomjan, míg végül fölve-
szik az összeköttetést a felszabadító
szovjet hadsereggel. Csapzottan, té-
petten, fáradtan, véresen, de a jól
végzett munka büszke öntudatával
lépnek a most már szabad földre.

A magyar partizánok harcával kez-
dődtött meg a magyar szabadságharc
a német elnyomók ellen, ők a ma-
gyar felszabadítók.

A magyar ifjúság előtt követendő
példa a magyar partizánok bátorsága,
áldozatvállalása, önfeláldozása a ma-
gyar szabadságért vívott hősi küz-
delemben.

N. K.



A köztársaság elnöke
megnyitja a szovjet
könyvkiállítást a Nem-
zeti Múzeumban.